

SOHO 中国变包租婆业绩大增

■ 曾子建 报道

去年8月,SOHO中国曾宣布战略转型,公司业务由地产销售向持有转型,近一年过去后,公司向市场交出满意答卷。8月20日,SOHO中国发布2013年中期业绩报告,截至2013年6月30日,SOHO中国营业额达人民币2478亿元,同比增长103%;净利润达到人民币21亿元,同比增长242%;核心净利润(不含投资物业评估增值)为人民币537亿元,同比增长130%。

此外,SOHO中国董事长潘石屹在中期业绩发布会上表示,公司目前拥有152亿元现金,未来如果市场回归理性,所拥有的现金将带来巨大的机会。

结算面积增加拉动业绩上升

SOHO中国公布的中期业绩显示,今年上半年公司实现营业额2478亿元人民币,同比增长103%。同时,实现公司权益股东应占溢利约2094亿元人民币,较去年同期纯利约612亿元人民币,同比增幅高达242%。另外,今年中期公司每股收益为0.417元人民币,董事会决议今年中期股息为每股0.12元人民币。

对于今年上半年业绩出现同比大幅增长的原因,SOHO中国表示,主要是由于本期结算的建筑面积增加所致。本期SOHO中国结算的建筑面积约为40835平方米。

生命人寿理财一号半年狂卖356亿

■ 黄俊玲 报道

今年前7个月在银保新单规模保费上,生命人寿以477亿元排名第二,远超过第三名人保寿险的316亿元,较去年同期的116亿元大幅度增长309.5%,成为银保市场新单规模保费增长较快的一匹黑马。

为了搞清楚生命人寿银保快速发展的原因,记者走访了部分银行网点。以北京花园闸附近某银行网点为例,该网点大堂经理称,最近一年该网点主要是销售生命人寿的理财一号以及安邦人寿的盛世三号。他称,卖得比较好的是理财一号,产品是一年期的,收益达到了52%,期限两年。

据了解,生命人寿今年前7个月能揽下477亿元银保新单规模保费,万能险理财一号的贡献不可磨灭。近日记者独家获得的一份银保同业交流数据显示,今年上半年生命人寿的理财一号达成规模保费356亿元,同比上升270%。

从保监会公布的今年上半年保费数据来看,在保户投资款新增交费一项中,生命人寿的保户投资款新增交费高达335亿元,仅次于平安人寿的399亿元,这也意味着生命人寿的万能险比较多。

事实上,作为万能险的生命人寿理财一号并不是一个陌生的产品,此前一直是生命人寿重点推广的产品之一。此前有媒体报道称,生命人寿在2012年10月一举夺得北京地区银保新单保费的第一名,其核心产品就是理财一号。

生命人寿官网8月1日公布的万能险结算利率显示,理财一号结算利率为5.2%,理财二号的结算利率为5.2%,红上红U款结算利率为5.2%,大赢家结算利率5.2%,生命E理财年金结算利率为5.2%,而附加金管家A款的结算利率才3.85%,附加金管家的结算利率为3.85%,智鑫终身寿险的结算利率为4.3%,金满贯B款的结算利率为4.3%,金满贯的结算利率为3.95%,生命至鑫的结算利率为3.95%。虽然上述不少新产品的结算利率为5.2%,但也有不少产品的结算利率远低于5.2%。

生命人寿销售人员吴女士对记者介绍称,这个产品相当于存两年定期,从历史数据来看其收益是5.2%,而且这个收益也确实是能达到的。

此前生命人寿多数万能险结算利率远低于这一水平,那么理财一号5.2%的结算利率能否持续呢?

某险企徐先生认为,这个可能是生命人寿的策略,理财一号5.2%的收益完全可以跟银行理财产品进行比拼了,关键要看最后其投资收益能不能达到,如果达不到可能会比较麻烦。他还表示,听说生命人寿与客户约定了两年退保,也就是说这个产品的存续期就两年,而5.2%的结算利率能不能持续存在还有疑问。不过记者获得的理财一号产品宣传资料显示,“退保手续费、部分领取手续费;第一至第二保险年度分别为5%、4%,第三保险年度及以后为零。”

某险企的杨先生也透露,生命人寿理财一号销售量比较大,而且其员工在宣传时就将产品锁定为两年,年化收益率5.2%,超过两年不取的不保证收益。

谈及生命人寿,曾在生命人寿工作过的涂先生在与记者交流时坦言,生命人寿的做法比较激进,整个公司的“狼性”文化很重。



米(不含车位面积),较去年23179平方米大幅上升76%,本期结算的可售面积(不含车位面积)平均售价为每平方米约60749元人民币,主要来源为银河SOHO以及SOHO中山广场项目。

上述公告显示,银河SOHO总建筑面积为328432平方米,可售可租面积为248317平方米,2012年11月完工,是北京东二环以内的标志性建筑。截至报告期末,该项目已基本售罄。该项目规模巨大,办公可租面积超过16万平方米,目前已经出租93000平方米,过去三个月平均每月

出租约19000平方米。

尽管20日香港股市整体大幅回落,恒生指数下跌54355点,收于2197029点,但受业绩大幅增长这一消息刺激,SOHO中国股价依然逆势上涨0.31%,以642港元报收。

潘石屹:持有现金等待机会

对于SOHO中国2013年上半年的经营业绩,公司董事长潘石屹显然十分满意。20日中午12时31分,SOHO中国也在

其官方微博上公布了潘石屹在中期业绩报告会上的讲话视频。

视频中潘石屹表示,“去年8月,SOHO中国宣布转型,过去一年的成绩,今天可以非常高兴地告诉大家,SOHO中国的转型成功了。”潘石屹称,公司转型后的第一个项目,是上海世纪广场,现在出租率达到100%,经营利润率高达88%。

潘石屹还表示,他非常看好未来中国的经济发展。虽然目前政策形势还不明朗,但他相信,在未来几个月里,中国政府会出台清晰的经济政策。而在经济形势不明朗时,SOHO中国采取的方法,就是持有现金,等待机会。“如果市场回归理性,充足的现金会给我们更多机会。如果泡沫继续吹大,我们也不会因为眼前的利益而承担过多的风险。”

此外,在目前的经济形势下,潘石屹就SOHO中国的经营策略提出了四点要求:一是拥有足够的现金,控制负债率。现在SOHO中国有152亿元现金,而负债率为14.3%;其次,后续项目继续集中在北京、上海的繁华地带;第三,使SOHO中国创造出来的建筑产品,成为这个时代地标;第四,在北京、上海空气质量不十分理想的情况下,SOHO中国所建的办公楼要治理PM2.5,使室内的空气质量达到世界卫生组织的标准。

潘石屹还表示,“SOHO中国的财务能力足以应对未来可能出现的市场波动。而巨大的市场机会往往出现在波动之后。”

去哪儿网购机票 不退款遭投诉

■ 曹文明 报道

在去哪儿网购买的机票为什么只能退机场建设费、燃油费和保险费。”重庆的张女士最近向中国质量万里行投诉部反映,这一疑问,也是之前很多消费者普遍反映的问题。据中国质量万里行投诉部统计,2013年1月份至7月份,共收到140位消费者投诉去哪儿网,其中机票不退款的问题尤为突出。

重庆的张女士今年7月16日买了两张从昆明到重庆的飞机票,因为工作原因需要更改行程,只能采取退票。在退票前张女士打过航班官网电话,通过核实得到的结果就是飞机起飞前一周内退票扣40%手续费。张女士立刻退了飞机票,但是当她在等待去哪儿网给她退票短信或者电话二次通知的时候,确没有任何的音讯。张女士在上网咨询之后,去哪儿的代理商易格之旅特惠客服才告知她只能退机场建设费、燃油费和保险费。

对此,张女士认为:“在去哪儿网点退票按钮的时候没有任何提示告知她退票只退机场建设费、燃油费、保险费,作为一个消费者,在退票的时候没有任何知情权?此外,按照去哪儿网退票流程,在审核退票并计算费用发短信给她,自始至终并未收到此短信。同时,在机票官网查询得知的票价退款与去哪儿网实际退款额根本不相符。”

张女士说:“根据航空公司官网客服告诉她两张飞机票理应退还756.8元(含机建燃油油保险260元),手续费扣除331.2元。而去哪儿网代理商只退还了260元机建燃油油保险费,剩下496.8元却给退了。在多次给去哪儿网和给代理商打电话之后,最终去哪儿网给张女士退了款。”

同样的维权经历也发生在慧女士身上,她在去哪儿网购买了一张上海到厦门的往返机票,因为天气原因导致飞机延误,慧女士决定退款。不过去哪儿网出票的代理商新主流商旅网特惠客服回电说只能退基建设费和燃油费。慧女士随后通过查询航空官网价格,反复跟去哪儿网交涉才最终获得退款。她告诉中国质量万里行投诉部,希望通过自己的维权经历能够让更多消费者获得应该有的赔偿。

此前,中国质量万里行在今年5月报道了几位消费者在去哪儿网购买机票不退款的情况,也询问了去哪儿网特价机票的规定,该负责人称在去哪儿网搜索机票可以明确看到机票的折扣,在订单填写页面会有特价票的提醒。不过,据大多数消费者反映,并没有看到有什么提醒。此外,去哪儿网代理商按照航空公司规定的退改签执行的这一说法也遭到了消费者的普遍质疑。

不过像张女士和慧女士这样的最终能拿到退款,这又是为什么?难道是去哪儿网的代理商不知道航空公司的规定?还是只按照代理商自己的说法,属于特价机票的不予退款。目前,仍有很多消费者没有拿到退款,对此,去哪儿网是不是应该重视此事,给消费者一个满意的说法?

摩根大通对雇佣高官子女行为发起内部调查



■ 思涵 报道

8月22日,据《金融时报》报道,摩根大通开始对其香港分行的雇佣状况发起内部调查,目前已雇佣宝维斯美国律所负责内部调查。此外还

将招聘两名具有金融和风险方面专长的董事。分析称这一系列措施旨在减轻可能受到来自美国SEC的惩罚。

此前摩根大通曾被曝光雇佣中国高官子女,涉事的包括中国银监会前副主席、光大集团董事长唐双宁之子唐晓宁和前铁道部总工程师张曙光张西西之女。据悉,美国证交会(SEC)反贿赂部门正在搜集关于摩根大通“某些在香港雇佣的前雇员与该公司和某些客户的关系”。而根据一份保密的政府文件显示,在今年五月,该部门曾经要求小摩提供唐晓宁和张西西的相关信息。目前两人均已离职。

事发后,摩根大通表示愿意配合监管方面查出不法行为并遵守法规。国际商务咨询公司AlixPartners的执行董事Mark Pulvirenti表示,“摩根大通和监管机构的合作程度是一个决定性

因素,能决定摩根大通最终受到何种惩罚。”相关调查和诉讼可能会迫使摩根大通改变其雇佣和管理方式。

不过,此前香港《南华早报》一篇报道分析称,对美国证券交易委员会(SEC)查的时机及目的感到不解,认为可能是出于政治动机。文章指出,美国SEC之所以进行调查,是为了突显一宗重大交易竟牵涉众多有特殊人脉关系的人士,以此让中国政府难堪。摩根大通拒绝对此事进行评论。

此外,据15日报道,美国司法部还在调查摩根大通在能源领域的操作行为。8月14日,美国证券交易委员会还对该行两名交易员在“伦敦鲸”事件中隐藏损失的行为提起指控。认为他们涉嫌电信欺诈和串谋更改与交易损失相关的账目。如果罪名成立这两人将分别面对最长20年的刑期。

金嗓子王老吉云南白药等润喉糖涉嫌违规宣传

■ 孔瑶瑶 报道

夏季天干物燥,加上烤串、麻辣小龙虾之类的食物吃多了,出现嗓子疼的“上火”症状在所难免。对付上火引起的咽喉不适,大部分人可能都不会去医院,而是直接买些润喉糖缓解。市面上的润喉糖多在成分中加入青果、胖大海等中药材,这让它们看起来有别于一般糖果,面目也变得模糊起来——既像是食品,又接近于药用含片。

润喉糖便于携带,含食后给人以清凉的舒适感,因而成为很多人的手边常备,不管什么原因引起的嗓子不适,都含一粒了事。然而,据记者了解,目前市面上绝大部分的润喉糖的身份和水果糖、牛奶糖其实并没有不同,属于普通食品范畴,因而也就无从谈论“功效”。

没有“小蓝帽” 照样宣传功效

记者在京东商城、1号店等网站搜索“润喉糖”,出现的产品名称五花八门,有些直接叫润喉糖,有些则标注着好爽糖、含片、喉爽。记者走访超市和药店发现,润喉糖类产品都有销售,它们的包装上通常都很“干净”,没有任何表明功效的宣传语。然而,当记者登录这些产品生产企业的官方网站,情况却大不一样。

在桂龙药业官方网站上,慢严舒柠好爽糖的说明文字和药品一样,标有“适宜人群”,其中提到的适用人群包括慢性咽炎、扁桃体炎患者。产品介绍中还提到,“慢严舒柠好爽糖是功能性润喉糖,具有清咽润喉、舒爽保健的功效,在急、慢性咽

炎及咽部不适的治疗期间食用,起到极佳的辅助治疗效果。”此外,介绍中还多次提到该糖有缓解症状、辅助咽喉不适症状治疗的作用。

王老吉润喉糖、金嗓子喉宝都乐含片、云南白药千草堂滇橄榄含片的网络宣传中,也都存在类似的功效宣称或明显强调自身“保健”属性的用语。

王老吉润喉糖宣称自己是“非一般的保健养生食品”,金嗓子喉宝都乐含片的功效宣称不亚于它的同门兄弟金嗓子喉片,京东商城页面上提到该产品“具有口腔、咽喉、牙齿保健功能的国家级新型食品”,甚至直接标称“主要功效”,称其可祛烟毒、可增强咽喉细胞活力,提高机体免疫力。

云南白药集团官方网站上的千草堂滇橄榄含片产品页面虽然未直接宣称产品功效,却将含片中每种成分单独提出对其功效进行介绍,称含片中特有的滇橄榄成分“可以杀菌抗炎,迅速缓解嗓子痒、嗓子敏感等痰多发炎症状”。

记者注意到,润喉糖在成分上和一般的糖果有所不同,往往加入罗汉果、胖大海之类的中药成分,也正是这些“特殊成分”,润喉糖产品宣传功效时才显得“腰杆挺直”。然而,根据我国相关规定,只有保健食品才允许有涉及功效的宣传,普通食品不可宣传功效。但记者调查发现,上述润喉糖产品没有一个包装上标有代表其身份是保健食品的“小蓝帽”标识,只有普通食品的“QS”认证标识。

无“功能性润喉糖”一说

同样都是食品,润喉糖因为添加了中

药就可以例外,进行功效宣传吗?记者在网站上看到,部分关于润喉糖的行业性文献中有“功能性润喉糖”这样的提法。

“功能性润喉糖”到底算食品还是保健品?就这个问题,记者采访了中国食品工业协会糖果专业委员会相关负责人,该负责人表示,我国糖果分类没有“功能性润喉糖”一说。

记者查询我国糖果分类标准(GB/T23823-2009)印证了这一说法,该标准中对糖果仅仅从材质、生产工艺来分类,如以砂糖、淀粉糖浆为原料的就归入砂糖、淀粉糖浆型硬质糖果,以植物胶、动物胶或淀粉胶为主要原料的就归入凝胶糖果,对润喉糖并没有单独列出标准,也未特别提及润喉糖的属性分类。也就是说,只有“QS”标识的润喉糖和我们平常吃的水果糖、牛奶糖并没有什么不同,都属于普通食品中的糖果类。

记者注意到,目前市面上的润喉糖主要分为两大类,一类是“QS”食品类的润喉糖,一类则是有“小蓝帽”标识的保健食品。

这两类润喉糖在成分上并没有明显区别,只是添加的中药成分有所不同。同为润喉糖,为什么有的是保健品,有的只能作为食品?中国保健协会副秘书长赵新华表示,虽然同为润喉糖,但配方不同,功效各异。润喉糖申报为保健食品应满足两个条件,一是配方内有药食同源或国家规定可入保健食品的成分,二是有国家规定的27种保健食品功能中的一两项功能。但如果申请保健食品批号,即使加入了药食同源的成分,也不能宣传其有保健功效。

对于将食品中某一种成分提出强调其功效,是否也有违规宣传嫌疑的问题,赵秘书长表示,这是一种打擦边球的做

法,属于暗示该食品有某种功效,判断和查处都有一定难度,消费者只能根据上下文做出自己的判断。

违规企业 对违规宣传问题避而不谈

我国《广告法》规定,食品广告内容不得使用医疗用语或者易与药品混淆的用语。《食品广告发布暂行规定》中也明确规定,食品广告不得出现与药品相混淆的用语,不得直接或者间接地宣传治疗作用,也不得借助宣传某些成分的作用明示或者暗示该食品的治疗作用。而润喉糖身为食品却自称保健品,甚至宣传对疾病有治疗功效,不仅涉嫌违法,对消费者也造成了极大的误导,甚至可能使其贻误病情。

对于广告宣传涉嫌违法,记者分别联系了上述润喉糖生产企业,慢严舒柠好爽糖生产商桂龙药业始终处于“负责人出差中”状态,记者多次联系,均未得到回复。广州王老吉药业股份有限公司相关负责人表示,了解情况后会给记者邮件回复,但截至发稿时,记者也未收到。云南白药集团股份有限公司中药饮片分公司谢先生表示,违法宣传的可能是一些私人网络卖家,当记者表示,云南白药官方网站也有相关宣传时,该负责人表示,需要了解相关情况,之后会联络记者,但记者始终未得到来自该公司任何人的答复。

广西金嗓子集团经销商表示,金嗓子宝乐含片虽然属于食品,但食品允许进药店销售,该公司金嗓子喉片和金嗓子喉宝都乐含片包装不同,因而不太可能对消费者构成误导。